Republica Federativa do Brasil

CARLA STRAMBIO

REGISTRO JUCESP N° 479 CCM Santo André N° 026.960-2
CPF/MF N° 041.730.828-00 LA.P.A.S N° 1.10585634-02

Tradutora publica juramentada e intérprete comercial

Italiano e Francés
TRADUGAO N°: DATA:

66.775 20/09/2022 ¢

Eu, infra-assinada, Carla Strambio, Tradutora Piiblica Juramentada e
Interprete Comercial, certifico que a tradugao fiel de um documento em
idioma italiano para o verniculo, que me foi apresentado, é do seguinte
feor:

Nota da Tradutora: Partes do documento foram redigidas em dois idiomas, inglés e
italiano, que serao traduzidas ao portugués a partir do idioma italiano; outras partes do
texto estao ou s6 em inglés ou s6 em italiano e foram traduzidas a partir do idioma de
origem.

[consta logo]
ILAC-MRA

[consta (ogo]

ACCREDIA

A entidade italiana da certificacio
LAB. No. 0006 L

[consta logo]

Em papel Timbrado da CSI

O documento consta de 69 paginas numeradas sequencialmente de 01 a 69, inclusive.
Relatério de testes

NOmero: 002 1\ME\HRB\19

Data de emissao: 15/04/2019

Area de negécios: Infraestruturas & Mobilidade e Area de Testes de Produtos Industriais
Laboratoério: Infraestruturas & Mobilidade '
Identificacao e descricao da amostra: Amortecedor de impacto metélico Classe 80

TC 4.2.80 - 15° - 1300 KG - 80 Km/h

“ZML80”

Cliente
CUBE ENGINEERING S.R.L.
Piazza Urbano Prunotto 11/6

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° - CJ. 1014 01041-001 Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtc@Quol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGCAO N°

(-]
(-]
=]
=]
(4]

- 002

12051 Alba ()
Norma de Referéncia UNI EN 1317-1:2010; UNI EN 1317-3:2010

A presente documentacédo técnica vem redigida em dois idiomas: italiano e inglés. A
versao oficial € a versao italiana.

Organismo notificado 0497
CGO0O01 Rev. 00

Rodapé da primeira pagina:

CSI'S.p.A. com um dnico sécio

Sujeita a atividade de direcao e coordenacao do IMQ Group S.R.L.
REA MI 1466310

R.IL/C.F./P.l. 11360160151

Cap. Soc. € 1.040.000

Sede Legal

Italia | 20030 Senago (MI) | Cascina Traversagna 21
direzione-csi@legalmail.it | info@csi-spa.com | www.csi-spa.com

Cabecalho a partir da pagina 2 do documento:
[trés logos]

0021\ME\HRB\19

15/04/2019

[ndice

T LADOIBEOTIO U0 BORERS ucnurivronssvns miss i man i s A5 s hsn e e pass i e 3
2, Nt oot 4
3. DISPOSILIVO TESEACO .. ciiiviisrininisisismomminmrenrenenannnssssssnsessnsanssnssssssrssssanson 4
4. Procedimento de LOSEE ....c.ceiiimicissrannersnsassssasinvansssssinsssessansnssssssassasnnse 5
4.1 TIDO Q8 LESEE . iciiiiiiviiminiirmrmnnenmsnnsnsrovenssssassnsanssnsssssessyyssssssssesassmsss 5
4.2 Ar€a dE TESEE ..eevvvvneeiiiieeeeeeieee et e e e e et e e e e e e e e et aaeae s 6
4.3 Instalacao e descricao do diSPOSILIVO t.uveririveiriririrrininririiieninierenieaenennns 7
44 DeSCHCA0 d0 YOICULD o veissivimmmmisvrimssssns s e aras s Sr e s s b ae mamp ram e s mrams 9
T =T Lo [ O OERRT 10
9.1 CoNAICOES O £OSEE 1.uvvriveiinrrnrrrierinireeesronteesssscssscnsroranssnseasessnnassanse 10
2 DISPOBIIVO cpovsmiommmnnnons 5o aavs snes s s nssss s e s e s O R T B s A e G ass 10
B.IVEICULD. . ..c.eeeiiiriiieeiiiiieieee e eeeienssestassssssssnsesesnsnsnsesnnsnssonsns 14
5.4 Avaliacdo da gravidade do iMPacto .......cceviviiririninriniieiniieineeeeernenneneanns 16
6. DeClaragOes SErais .....c.viiveiiieiirriiriiirersiteneieiinereetenenessnenssreassenensnensns 21

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 003
1. APTOVECEO A0 TOLALOIT0 vvvows svespmmsmammmmemmenma ammin s SsEr sy o 5 S b B SR 22
B ANMEXOS ..ontiniiiiiiii i e e e e et ea e et enaan e aeneanas 13
8.1 Anexo A: Desenhos técnicos do dispositivo testado .......ccc.vveevinininininnennnen. 23
8.2 Anexo B: Mamial de INStalacH0 . .cuwmsnssmmpismmenmmmimsnmsm s s s s w e as s e Erass 35
8.3 Anexo C1: Fotografias do impacto........ccevivviiniiininiiieierieie e eee e, 46
8.3.1 Fotos:do dispositive antes O Feste .. s cuesimissssm s s vasess e sxae s ans 46
8.3.2 Fotts do vercilt anmtes do toSEe s.uvsmunvsns sovmssmvsn s s isssssass ssais 54
8.3.3 Fotos do veiculo depois dO tESEE .vvvviiieriieiieeirereniienenierereeenenererenenennns 56
8.3.4 Fotos-do veiculn:depois do TSR ...cumsiusiismmsiiensninsissnninississbasasesises 61
8.4 SeqUENCIAS dO IMPACED .. uiuiniiiiiriereerieierieentrernenteeneninesenisernsarnensnenns 64
8.5 Relatdrio de CaraCteriZagA0 ... .ovuverreriereriirieniiereeirernenisenerisernsernenssenns 66

Nota da tradutora: O nimero das paginas indicado do indice pode ndo corresponder ao
numero real da pagina do documento

1. Laboratoério de testes
CSI S.p.A.

Instalagao de testes de solo
Cascina Traversagna, 21 - 20030 - Senago (MI)
T. +39 02 38 330 233

F. +39 02 38 330 206
WWW.Csi-spa.com
Credenciado por ACCREDIA
Via G. Saliceto, 7/9

00161 Roma

Em 12/03/2008

numero LAB0O006

Informacoes adicionais

Incertezas de medicao

A tabela a seguir mostra as incertezas de medicao dos parametros de teste, calculadas
com fator de cobertura k = 2 e intervalo de confianga de 95%.

Tamanho medido: Incerteza estendida da medida U (x)

Massa total do veiculo: + 1 Kg (veiculo leve) - = 5,4 Kg (veiculo pesado)

Coordenadas do centro de gravidade: X + 10,7 mm; Y = 1,4 mm; Z + 143 mm
Velocidade: + 0,06 km/h

Medidas do video (sw Falcon): + 1,6% da distancia até um ponto de referéncia
conhecido.

2. Cliente
CUBE ENGINEERING SR L

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUCAO N° &R 7TE 004

Piazza Urbano Prunotto 11/6
12051 Alba (CN)
+393357792090

3. Dispositivo testado
Nome do dispositivo: ZML80
Data de recebimento da amostra: 21/02/2019
Data de aceitacao da amostra: 26/02/2019
Data do teste: 27/02/2019
NUmero do teste: 0021\ME\HRB\19

Informacdes adicionais

Amortecedor do impacto metalico ZML80 - Classe 80

Projeto de amostra: ZML80_Total (20/02/2015)

Amostragem do dispositivo instalada realizada pelo préprio cliente

A descricdo completa do dispositivo, incluindo desenhos de construcao e tabela
de materiais, é apresentada nos anexos.

Foi verificada a correspondéncia entre a instalacao e os desenhos
correspondentes e manual de instalagao.

O cliente é responsavel pela correta instalagdo do dispositivo.

4. Procedimento de teste

4.1 Tipo de teste

O teste realizado € do tipo TC 4.2.80 conforme tabela 1 da norma UNI EN 1317:3-2010
Velocidade do impacto: 80 Km/h

Angulo do impacto: 15°

Massa do veiculo: 1300 Kg

Procedimento normalizado: Sim

Desvios do standard: No

Controle dos calculos: Sim

[consta foto e desenho correspondente a foto]

4.2 Area de teste
[consta fotografia]
Disticos na imagem
Trajetoria
Amortecedor

Area de impacto

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 005

[consta fotografia]
Figura 1 e 2: Mapa e descricao do local (Fonte: Google Maps)

Caracteristicas do local de teste

Natureza do material

Demolicao britada compactada por camadas

ME - Médulo de deformacao: 744 kg/cm? (ref. ME>600kg/cm?)
E - Médulo de elasticidade: 531 kg/cm?

[consta foto]
Figura 3: Vista geral do dispositivo

Conformidade entre os desenhos de construgao e o dispositivo testado: Sim
Conformidade entre o manual de instalagao e dispositivo instalado: Sim

Descricao do dispositivo testado
[constam 2 fotos]
Figura 4 - Detalhes de fixacao ao solo

Tipo de amortecedor: Amortecedor de impacto redirecionador

Tipo de fixacao ao solo: Estacas anteriores encravadas no asfalto; estacas posteriores
encravadas no terreno.

Profundidade de ancoragem (m): Estacas anteriores: 1,4 m - estacas posteriores: 1,08 -
1,15 m

Comprimento total (m): 6,85 m

Largura total (m): 2,6 m

Angulo de conicidade (°): 5° - 14°

Altura (m): 1,09 m

Distancia do obstaculo a ser protegido (m): 0,30 m

Valor de pretensao: N/A

4.4 Descricao do veiculo de teste
[constam duas fotografias]
Figura 5: Imagem do veiculo antes do teste

Marca e modelo: BMW 318

Ano: 1999

Numero do chassi: WBACA310X0EG69096
Massa: 1185,20 kg

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 B 006

Posicao do centro de gravidade do eixo dianteiro: X 1,21 m - Y 0,02 m - Z 0,53
m

Posicao dos sensores em relagao ao centro de gravidade: AXs 0,02 m
Lastro adicionado:

Tipo de lastro: Placas de chumbo fixadas

Posicao do lastro: Interior - eixo dianteiro

Massa total do lastro: 110,40 kg

Manequim (tipo, massa, posicao): N/A

Massa total sob condicées de teste: 1295,60 kg
Dimensdes e caracteristicas do veiculo
Comprimento total: 4,40 m

Largura total: 1,66 m

Via das rodas - dianteira-traseira: 1,41 m - 1,41 m
Numero de eixos: 15 + 1

Raio da roda: 0,30 m

Distancia entre os eixos: 2,69 m

Declaracao de circulagao: 15/02/2019

5. Resultados

5.1 Condicdes de teste

Velocidade do impacto: 80,7 km/h

Diferenca com relacao ao valor nominal: 0,87%
Angulo do impacto: 15°

Diferenga com relacao ao valor nominal: 0,0°
Posicao do ponto de impacto real: L/3
Diferenca com relagao ao valor nominal: 0,03 m

O teste foi realizado no dia 27/02/2019, as 17h40, no Campo de Provas da CSlI
S.p.A. (Bollate - Mildo, IT).

O veiculo colide com o dispositivo lateralmente, é contido e redirecionado
corretamente, parando aproximadamente a 60 m do ponto de impacto.

Condig¢des climaticas: Seco, 17°C

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

Angle tolerance
o
L

=

a5 S — .
Speed tolerance

Disticos: Area de tolerancias combinadas - tolerancia do angulo - tolerancia da
velocidade

5.2 Dispositivo

Deformacao permanente do dispositivo: 0,18 m

Deslocamento lateral permanente (dinamico) no lado do trafego: 0,18 (0,33 m)
Deslocamento lateral permanente (dindmico) no lado oposto ao trafego: 0,14
(0,29 m)

Deformacao longitudinal do dispositivo (Ld): 0,0 m

Distancia ao objeto protegido (nominal): 0,30 m

Ponto de impacto: Lateral, 15°, L/3

Medices estaticas de deslocamentos apds o impacto. Todas as medidas estio

em m.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAON" ~ gg775 008

Item Def. lateral (m)
Da Dd [
F 0,06 0,07 BN vy apome- 31 gt R ——
1 0,09 0,10 < : K » A
2 0,14 0,11 -~/ |
3 0,18 0,14 : { !
4 0,18 0,14 TR 2 1]
) o)
5 0,13 0,10

Critérios de aceitagao da prova
Os elementos do dispositivo penetram no compartimento de passageiros: Nao
Em caso afirmativo, descrever: N/A

As partes deformadas do dispositivo penetram no compartimento de
passageiros: Nao

Em caso afirmativo, descrever: N/A

As partes deformadas do dispositivo se retraem para a linha do objeto
protegido: Nao

Em caso afirmativo, descrever: N/A

As ancoragens permanecem fixas ao solo conforme o design do dispositivo: Sim
Em caso negativo, descrever: N/A

[consta foto]
Figura 6: Visao genérica do dispositivo apos o teste

5.3 Veiculo
Descricao da trajetoria do veiculo

O veiculo se aproxima do ponto de impacto com velocidade estabilizada a 3 m
do contato de 80,7 km/h. Colide sem passar por cima do dispositivo. O veiculo

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 009
é redirecionado terminando sua corrida no final da area de teste.

[consta fotografia]
0 indice VCDI foi medido de acordo com o descrito no Anexo A da norma 1317-

1:2010.
Deform. Ante Post var % Subindice
a 1,6 1,6 0,00
e - . .
C 1,51 1;5 0,00 ( AS | Fsies
d 0,33 0,33 0,00 0,00 g = iy
LS -\ JLFiLB
e 1,31 1,24 1,00 t— .
f 1,36 1,34 0,00
g 1,36 1,3 1,00
VCDI: ] FS/LS | 0000101 |

Descricao do dano:

Danos no cap6, para-choques dianteiro do lado do impacto, lado esquerdo do veiculo e
quebra do vidro dianteiro do lado do motorista

Contato entre a cabeca do manequim e partes do dispositivo (Descricao)

Dimensdes da area de retorno (Za e Zd)

Classe de redirecionamento (Z): Z1

Critérios de aceitacao do teste
Velocidade e angulo de impacto dentro dos limites: X1 Sim [0 Nao
Combinacao dentro da area de tolerancia X1 Sim [0 Nao

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sédo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° R&. 775

(-
I‘
=

O veiculo capota de lado ou totalmente, ap6s o impacto: O Sim [X] Nao
O veiculo ultrapassa a linea do objeto protegido: [ Sim X Nao
O veiculo fica dentro da caixa de saida: X Sim I Nao

3.4 Avaliacao da gravidade do impacto

Designacao da cadeia de medigao: Ref. UNI EN 1317-1 - 1SO 6487-CAC 1000 m/s? - CFC
180

Desaceleracao maxima longitudinal: 5,53 g
Desaceleracao maxima lateral: 7,60 g
Frequéncia de amostragem dos sensores: 10 kHz

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



o
TRADUGAO N 66.775 014
A A & I mm an g A B ]
) Lo (524 i n Pl
S Th X 005785 296 azEs EE1G 08 e
e galmwmawl  haoawar e 0 AT o
CFC 180 Fitod el INAZAM I B8 0¥ G Bidts

Aae I poeleoy; bess).

Wﬁﬁ@?’%ﬂ‘é S e

e St

AL

&

TR
Disticos:
Desaceleracao CFC 180
Sinais convencionais Curva Max. Xmax. Min. Xmin.
Eixo X: Positivo em diante TNA X 001188 2,91G 0,286 s -5,53G 0,055 s
Eixo Y: positivo a direita TNAY A241497 7,60G 0,0,76 s -2,77G 0,914 s
Eixo Z: positivo embaixo TNA Z A241435 6,81G 0,230 -9,36 G 0,154 s

Eixo X - Eixo Y - Eixo Z - tempo [s]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°

S P, Ty i AV m '_-‘."‘
i Deceigrgrione risultants i ] R ARz s ey
CEC 180
125+
sl e s st il e S e r e e SR D e s e S R S I s

T3 2

s5-d i

palile i i ’1: - ‘; %!g
) -&f’?‘*f*"?"k.!ai'?ﬁib‘ﬁ LR i
o

ot } .
0 5 07s i
Fanpe is}
Disticos:
Desaceleracao resultante CFC 180
Curva Méx. o Min. Xmin.
Desaceleracao 11,09 G 0,154 s 0,05G 0,378s
Tempo [s]
e M v. _'. w B ‘“ visie m 5 ;-_s‘
R e et ; Woharmiee  heise DMy omas 9
S
ol g I O B
NI s s i A AR A B B R R SRR
75 e et P wapasee T s
' Jrsnanne -
ot |
-
¥
R
E e
g‘,,:,,..« e
35 4
{depisl 5
ideg]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°
¢ 66.775 013
Disticos:
Velocidade angular (eixo Z) CFC 180
Curva Max. Xmax. Min. Xmia:
GYRO Z A200727 143,94° /s 0,148 s -18,86° /s 0,935s
Angulo de rotacao 28,61° 0,321s -0,00° 0,011s

Sinais convencionais: Eixo Z - positivo baixo - Velocidade angular Z°/s - Rotacdo Z° -
°/s - Tempo [s]

Com base nas medidas realizadas por meio da triade acelerométrica ortogonal (TNA) e
do sensor de velocidade angular (GYRO Z), localizados no centro de gravidade, foram
avaliados os seguintes indices:

Critérios de aceitacao do teste de impacto

ASI (UNI EN1317-1: 2010): 1.0
Tempo de voo 135 m
THIV: 19km/h
Nivel de gravidade A
Butterwortt 4th ordes T3HZ cuted! THVTR RGN » 51056 - Trifvelooy ~ 18154 el
b Y-

B4 T SR ——— :
) : ol d
@ 328 ki3 o3 1.9

Disticos:
indice ASI 2010 - Butterworth 4° ordem de corte de 13Hz

Curva Max. Xméx. Min. Xmin.
ASIZ010 0,66 0,149 s 0,02 0,350 s
THIV - Tempo de voo = 0,135 s - THIV - Velocidade = 18,54 km/h
Tempo [s]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

66.775 014
e - e o e
Indioe THIV T MR BT nmws e
CFC. 180 ! T TimaRigl « 3 S 0 TRty « SR e
» B
i
W4 d e e s e B -
E ;J;
. i
A e
¢ 1 { + B
s €13 0% [ 3
Terpa (x]
Disticos:
Indice THIV - CFC 180 ,
Curva Max. Xmax. Min. Xmin.
THIV 37,63 km/h 0,347s 0,00 km/h 0,000 s
THIV - Tempo de voo = 0,135 s - THIV - Velocidade = 18,54 km/h
Tempo [s]

6. Declaraces gerais

- Este documento refere-se apenas a amostras testadas e citadas

- Este relatério nao pode ser reproduzido parcialmente sem a autorizacdo do Gerente
do Centro

- Os testes foram realizados no campo de provas da CSI SpA, Bollate Milano (IT).

- Esta documentacao técnica esta escrita em dois idiomas: italiano e inglés. A versdo
italiana é a oficial.

- Os resultados dos testes marcados com (*) referem-se a testes nao acreditados pela
ACCREDIA.

- Relatorio de teste de tipo emitido como Organismo Notificado n. 0497 para fins de
marcagao CE de acordo com o Regulamento (UE) no. 305/2011.

Anexos nao inclusos no relatorio

Os dados aqui listados estao incluidos no material entregue ao Cliente.
Alguns desses dados também constam deste documento.

- Fotografias do dispositivo antes e depois do teste.

- Fotografias do veiculo antes e depois do teste.

- Dados obtidos pelos sensores (quando necessario).

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°

66.775 015

- Imagens em alta velocidade do evento.
- Filmagem panoramica de baixa velocidade do evento.
- Desenhos técnicos e manual de instalacdo do dispositivo testado.

7. Aprovacao do relatério

Data: 15/04/2019

Setor de Infraestrutura & Mobilidade: Massimo Cucchietti [assinatura]

Area de Infraestrutura & Mobilidade e Infraestruturas de Testes de Produto Industrial &
Mobilidade e Area de Prova de Produto Industrial: Eng. Fausto Mozzarello [assinatura]

O documento é assinado digitalmente nos termos do Decreto Legislativo 82/2005, como
aditivado, e normas relacionadas, e substitui o documento em papel e a assinatura
manuscrita.

8. Anexos
8.1 Desenhos do dispositivo testado

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°

e ek o R

Disticos

Modulo

Estaca C

Barra

Trilho

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [vista]
16 Estaca 6 Estaca C 120 x B0 x 30 sp. 5 mm L = 1500 mm S 275 JR
15 M16 x 170 2 Parafuso M 16 x 170 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
14 M16 x110 28 Parafuso M 16 x 110 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
13 M 16 x 40 8 Parafuso M 16 x 50 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
11 M 10 x 50 14 Parafuso M 10 x 50 TE cl. 88 + porca Classe 8.8
9 Barra 1 Barra S275 JR
7 Trilho 1 2 Trilho 1 5275 JR
4 Médulo 4 1 Modulo 4 5275 JR
3 Madulo 3 1 Modulo 3 S 275 JR
2 Mddulo 2 1 Modulo 2 S 275 JR
1 Médulo 1 1 Madulo 1 S 275 JR
0 Médulo 0 | 1 Médulo 0 5275 JR

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sdo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

o
i Item | No.dapeca | Um. Descricao ! Material i
< . Nao ha indicacdo de tolerancialogo

Material: 5275JR Peso: kg. No. 0 et T T T

Titulo: Amertecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net

Total tiver dividas, pergunte. Via Sasselli 48

Revisao Descricao Assinatura Data 6982 Agno - Suica

Assinatura Data
Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por
Aprovado por
Desenho no. ZML 80Total
________ Escala Formato: A3 Rev. 2
A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
révia autorizacao por escrito ;

Disticos
Barra
Trilho

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N 66.775 018
Secao B-B
Vista lateral
Vista superior
Trilho
Barra
[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
13 M 16 x 40 4 Parafuso M 16 x 50 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
9 Barra 1 Barra S275 JR
7 TThthet 2 ni TS5 R
0 Modulo 0 1 S 275 JR
“ltem | No. da pesa i Material

Material: S275JR

Peso: kg.

jiNo. ]

Nao ha indicagao de tolerancialogo
conforme UNI EN ISO 22768-M |

Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80

Trilhos

S
Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
tiver dividas, pergunte.

Via Sasselli 48

Revisho .

Descricao

Assinatura

Data

6982 Agno - Suica

Assinatura

Data

Desenhado por

Monteleone

20/02/15

Controlado por

Aprovado por

Desenho no. ZML_80 Trilhos

Escala

Formato: A3

Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propri
prévia autorizacac por escrito

ade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°
s 66.775 019
SOTE TS 869, 90 3709 CLAS
i
1 }
kg f.. " &
o e S AN 1
R RTEE R
L
v w:tw.m.m-mnmmnmw_
Disticos
Parafuso TE
Porca M10
[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
11 M10x50 @ 12 Parafuso M 10 x 50 + porca Classe 8.8
_Item i No. da pega Um.  Descricao Material
Material: CL 8.8 peso: kg. No. 11 Nao ha indicagédo de tolerancia;i.ogo

conforme UNI EN ISO 22768-M

Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80

M 10 x 50 TE Classe 8.8

Nao interpretar o desenho.
tiver duvidas, pergunte.

Se

www.ticopter.net
Yia Sasselli 48

Revisao Descricao

Assinatura

Data

6982 Agno - Suica

Assinatura

Data

Desenhado por

Monteleone

20/02/15

Controlado por

Aprovado por

Desenho no. ZML_80 M 10 x 50

Escala

Formato: A4

Rev. 2

révia autorizagao por escrito

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

SITE TE ¥i6 UNI 5733 CLE8S
81NN
I
ROMDELLA 17,5538 Tk
TR0 NI G60B
A DISEGNT B e rewewen
ol
'“j:
wowswsmes iy

mmwmw

FOYISENC GO

T T S SR R G e T o s i e
Disticos
Parafuso TE
Arruela
Desenho A
Porca M16
[carimbo] Ordem dos Engenhe1ros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
13 | M16x40 |8 Parafuso M 16 x 50 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
Iltem | No.dapeca | Um. Descricio Material

Material: CL 8.8

No. 13

Peso: kg.

Nao ha indicagao de tolerancialogo
conforme UNI EN [SO 22768-M |

Titulo: Amortecedor TUBI

L 80

M 16 x 40 TE Classe 8.8

_Nao interpretar o desenho. Se

tiver dividas, pergunte.

www. ticopter.net

Via Sasselli 48

Revisao Descricio  Assinatura  Dat 6982 Agno - Suica
Assinatura Data
Desenhado por Monteleone 20/02/15

Controlado por

Aprovado por

Desenho no. ZML _ BOM 16x 40

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°

66.775 021

: I i Escala Formato: A4 Rev. 2
A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
prévia autorizacac por escrito

116

. R

RONIELLA 17.5x38
CRAD UKL BEEE

& DISEGHD

W & aiel
- - - T+ ;
kRN R 6 TR O (MK 4 ST X TN R S, O P RNRNE R0 & O S AV AN YT

Disticos
Parafuso TE
Arruela
Desenho A
Porca M16

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

14 | M16x120 | 4 Parafuso M 16 x 110 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
Item | No. da peca Um.  Descricao Material

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&do Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 022
: Nao ha indicacdo de tolerancialogo

e s, No. 14 forme UNI EN 15O 22768-M 4 s

Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net

M 16 x 120 TE Classe 8.8 __tiver dividas, pergunte. ___Via Sassellj 48

Revisao Descricao Assinatura Data 6982 Agno - Suica

Assinatura Data
Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por i
Aprovado por i
Desenho no. ZML_80 M 16 x 120
Escala Formato: A4 Rev. 2
A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
révia autorizagao por escrito

YIE 1
&
B
RONDELLA 17.5%30 23 §
chal UNL 6602 ™
& DISCGNG sy
o
DADD. Mif ML 5506 CL 68 —lII}
N, . iRt v ".=f: -
wmtmsﬂammvmmmmmmmmuunmm

Disticos
Parafuso TE
Arruela

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

66.775 023

Desenho A

Porca M 16

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

15 M16 x 170 2 Parafuso M 16 x 170 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
_ltem | No.dapeca | Um. [Descricdo Material
ials , Nao ha indicagdo de tolerancialogo

Plaseralr QL 6.8 e ke No. 15 conforme UNI EN 1SO 22768-M a?- .

Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net

M 16 x 170 TE Classe 8.8 tiver dividas, pergunte. Via Sasselli 48

Revisdo Descricéo Assinatura Data 6982 Agno - Suica

Assinatura Data

Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por
Aprovado por
Desenho no. ZML_80 M 16 x 170
Escala Formato: A4 Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
révia autorizacao por escrito ‘

i

Disticos

Yista B-B

Parafuso M 16 x 120
Lamina

Vista lateral
Rolamento @ 30
Vista A-A

Cilindro

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sdo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRAUEASN: 66.775 024
Yista superior
Estrutura

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

5 4 Rolamento esférico com frange @ 30 mm
4 1 M16x120 8 Parafuso M 16 x 120 completo com porca e 2 arruelas .. Llasse 8.8
3 | Cilindro 0 i Cilindro 5235 JR )
2 Lamina 0 2 Lamina lateral direita e esquerda SP 4 mm S275 JR )
1 _Estrutura 1 Estrutura externa 5275 JR
Item | No. Descricao Material
L . Naoc hg indicagédo de tolerancialogo
PElEaR _Pesor ke. Mo-O conforme UNIEN 150 22768-M |
Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
Maodulo 0 tiver dividas, pergunte, ¥ia Sasselli 48
Revisao Descricao iAssinatura Data 6982 Agno - Suica
Assinatura Data
Desenhado por Monteleone 20/02/15
o Controlado por i ;
Apravado por |
Desenho no. ZML_80 Médulo 0
Escala Formato: A3 Rev. 2

A empresa se reser\/‘:s";'-" ra fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo pablico a terceiros, sem a
révia autorizacao por escrito

.

&

R T )

ey

2-Lama_1

Disticos
Cilindro 1
Caixilho

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° 66.775 025

Parafuso M 16 x 20

Cilindro 1

Lamina 1

Perfil em “U”

Prato 85 x 6

Orificio @ 18 mm

Soldadura conforme UNI 1307

Galvanizacao a quente conforme UNI 1461

Linha de dobradura

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

M 16 x 120 4 Parafuso M 16 x 120 completo com porca e 2 arruelas Classe 8.8
_Cilindro 1 1 Cilindro___ 5275 JR
2 | Lamina1 2 Lamina lateral direita e esquerda 5P 4 mm 5275 JR
1 Caixilho 1 Caixilho 5275 JR
Item | No.dapega ! Um. Descricao Material
o i Nac ha indicagdo de tolerancialogo
fraterial: 52150 ety e conforme UNI EN ISO 22768-M |
Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Ao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
Mddulo 1 tiver dividas, pergunte. Via Sasselli 48
Revisao Descrigao Assinatura Data 6982 Agno - Suiga
i Assinatura Data
Deserihado por Monteleone 20/02/15
Controlado por |
Aprovado por
Desenho no. ZML_80 Madulo 1
Escala Formato: A3 iRev. 2

A empresa se reserva, ;igi'a fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a

prévia autorizagao por escrito — i

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° 66.775 026

e

3 -Tamburo_2

Salkabara seootido UN 1507

Zincaiira 3 oalda ssconda UNE 1457

] R et G e 1 A L LR B
ey B AR
LhETL.A

Disticos

Caixilho

Parafuso

Lamina

Cilindro

Solda conforme UNI 1307
Perfil em “U”

Prato
Galvanizacao a quente conforme UN| 1461
Orificio
Linha de dobradura
[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

4 M16 x 20 4 Parafuso M 16 x 20, completo com porca e 2 arruelas Classe 8.8

3 2 1

2 2 2 3 2

1 Caixilho [ Caixilho 5275 JR

Item | No. da peca Um. Descricao Material
fast X Nao ha indicagao de tolerancialogo
Material: S275JR Peso: kg. No. 2 Attt
Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
Médulo 2 ... Fiverdividas, pergunte.  ViaSasselli 48
Revisao Descricao Assinatura Data 6982 Agno - Suica
i Assinatura i Data

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



(]
TRADUGAO N 66.775 027
Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por
Aprovado por o
Desenho no. ZML_80 Médulo 2
Escala Formato: A3 Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo plblico a terceiros, sem a
révia autorizacao por escrito

REe,

“Saldalura secongo UNE 1307

‘Zincaturg & caldo seconido UNE 1481

:..ﬂ

Blodieg 1
BRI e SR

Disticos
Caixilho
Parafuso
Lamina
Cilindro

Solda conforme UNI 1307
Perfil em “U”

Prato

Galvanizagao a quente conforme UN| 1461

Orificio

Linha de dobradura

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
4 M 16 x 20 4 Parafuso M 16 x 20, completo com porca e 2 arruelas Classe 8.8
3 Cilindro 3 1 Cilindro S235 JR
2 Lamina 3 2 Lamina lateral, direita e esquerda SP. 4 mm 5275 JR

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- So Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° &R TTE 028
1 ~Caixilho Caixilho 5275 JR
Item | No. da peca Descricao Material

Material: S275JR

%No. 3

~ Nao ha indicagao de tolerancia;i.ogo
conforme UNI EN ISO 22768-M |

Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80

Mddulo 3

Revisao

Descricao

interpretar o desenho.
ver dlvidas, pergunte.

Sewww.ticopter.net

Via Sasselli 48

Assinatura

Data

6982 Agno - Suica

Assinatura

Data

Desenhado por

Monteleone

20/02/15

Controlado por

_.#Aprovado por

Desenho no., ZML_80 Médulo 3

scala

Formato: A3

Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
révia autorizagao por escrito

Baidafura secands UNI 1307

Zincatura & caldo seconce UNI 1481

1-Struttura_4

2-Lama_4

Disticos

Solda conforme UNI 1307

Galvanizacao a quente conforme UNI 1461

Estrutura

Cabo

Ladmina

Perfil em “U”
Prato

Parafuso

Orificio

Linha de dobradura

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sé&o Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° A& 775 029

4 . Cabo 3 Cabo de seguranca 2 12 completo com 2 bragadeiras 1=1 m Classe 8.8
3 M16 x 20 4 Parafuso M 16 x 20, completo com porca e 2 arruelas Classe 8.8
2 Lamina 4 2 Lamina lateral, direita e esquerda SP. 4 mm S 275 JR
1 ¢ Estrutura4 1 Estrutura S275 JR
Item | No. da peca Um. Descricao Material
- Nao ha indicacao de tolerancialogo
Poicurisl: kiR e g 0.6 conforme UNI EN 150 227688 |
Titulo: Amortecedor TUBEZML 80 ~ Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
modulo4 _ tiver dividas, pergunte. :VIB. Sasselli 48
Revisao Descricao Assinatura Data 16982 Agno - Suica
Assinatura i Data
- Desenhado por Monteleone 20/02/15
B Controlado por i
Aprovado por i
Desenho no. ZML_80 Modulo 4
Escala Formato: A3 Rev. 2
A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a,
révia autorizacac por escrito

Disticos

Olhal

Secao A-A

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n.
6423 H [visto]

16 | Estaca | 6  Estaca Usas R
Iltem | No. da peca Um.  Descricao Material i

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°

66.775 030
e . ! Nao ha indicacdo de toleréncialogo

Material: S275R — Pessike.  Not6 loformeUNIENISO2Z7EBM |

Titulo: Amortecedor TUBEZML 80~~~ Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net

Estaca _ iver dividas, pergunte. Via Sasselli 48

Revisao Descricao Assinatura Data 6982 Agno - Suica

______ Assinatura Data

Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por
Aprovado por
Desenho no. ZML_80 Estaca
Escala Formato: A3 Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo piblico a terceiros, sem a
révia autorizagao por escrito

[Material anexado em papel timbrado da TICOPTER]
Cabecalho:

Logo

Seguranca rodoviaria, projetos e patentes

Via Mastri Ligornettesi, 28

6852 Ligornetto - Suica

CHE - 102.187.565

www.ticopter.net

info@ticopter.net

Rodapé:

Manual do amortecedor TUBE-ZML-80 - Patenteado - Rev. 004
Paginas do anexo numeradas sequencialmente de 1 a 11, inclusive

[consta foto]

Amortecedor de impacto redirecionador
ZML80®

Nivel longo 80 km/h

Conforme UNI EN 1317:3-2010
Ligornetto, 12/03/2019

Revisao: 4

Redigido por: Eng. Mauro Monteleone
Controlado por: Eng. Marcello Burzi
Aprovado por: Eng. Mauro Monteleone

indice

1 GBIAL. - iicies i st n b AR s mmris R A A R A RS b AN 2
2. Condicdes de instalagao ............ T — T s 3
3. Operacoes PrelimMiNAreS .o.veeeiveieeriererreeterruaseeeisssessressesresssssooansissansssssans 4
4. InStalacAo A0 POSYES s vusssshsvinsms vssvnsmsins R TR R R SRR A TR SRR 5
5. POSTEROREMENt 000 ARMBAADE < cauvsnsssinsssrpmmnmesapmis s sssarass s s sssess 6
6. INSPECOES - MaANULENCAO. .. evtiiiieerrerreneerreraereaneesessnssesronsassessnsesannseesnnns 8

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 031
7. Reinicializac@o do dispOSitiVO....couiiiieiiiiieiiiiiiiieriririetrereeeieerenrennennsenanes 8
8 DUrBBITAMI0 oo vismmimmumsnsimesssmumems 5w s e v S S A R R R 8
9. Referéncias NOrmativas @ TECNTICAS . uveurenirriitiiririiieeireieerierensenrenrerensernsnens 8
10:ANEX05 @ APBNAICES: icunvinnensmossneammassms s s e s SR e TSR s aa 8

Nota da tradutora: o nimero das paginas refere-se ao nimero do documento original e
nao ao das paginas anexadas a este.

1. Geral

Este documento representa o manual de montagem do amortecedor de impacto
redirecionador longo, classe 80 km/h denominado ZML80.

Todas as operagoes descritas e os tempos foram estudados para a correta montagem e
operacao do produto, qualquer modificacao deve ser acordada e autorizada pela
Ticopter s.a.

Atencao especial deve ser dada aos tempos de aperto completos dos parafusos
necessarios para evitar problemas de montagem nas fases subsequentes.

Nos detalhes abaixo, o dispositivo (veja o diagrama completo ZML80_Total) consiste
em:

- Dois trilhos de perfil HEA 100 (trilhos)

- Uma conexao de trilhos (conexao)

- Um médulo principal (Mddulo_0)

- Trés moédulos intermediarios (Mddulo_1 a Médulo_3)

- Um médulo final (Médulo_4)

2. Condicgoes de instalacao

O amortecedor ZML80 foi projetado especificamente para a protecdo de obstaculos
fixos, entroncamentos, pedagios etc.

A acessibilidade a area de instalagdao com o veiculo bate-estacas e a ausércia de
obstaculos tanto acima como abaixo da superficie (arvores, paredes ou tubulacdes,
utilidades subterraneas etc.) devem ser verificadas.

O fornecimento inclui:

- Dois trilhos em perfil HEA100

- Uma conexao de trilho anterior

- Um conjunto amortecedor (modulos 0 a 4)

- Seis estacas em forma de C 120 x 80 x 30 com espessura 5 mm | = 1500 mm

- Dois parafusos M 16 x 170 TE 8.8, completos com porca e 2 arruelas

- Vinte e oito parafusos M 16 x 110 TE 8.8, completos com porca e 2 arruelas

- Oito parafusos M 16 x 40 TE 8.8, completos com porca e 2 arruelas

- Catorze parafusos M 10 x 50, classe 8.8, completos com porca

- Dez elementos laterais (5 a direita e 5 a esquerda) simétricos

3. Operacoes preliminares

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S0 Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 032

Os trolhos podem ser inseridos na parte inferior do conjunto amortecedor, formado
pelos modulos de 0 a 4, fechados um dentro do outro.
[consta foto]

Logo, se pode inserir a conexao frontal entre os trilhos e fixa-la com os 4 parafusos M
16 x 40 TE apertados a 40 Nm.

Neste ponto € necessario tragar a posicao correta que o amortecedor devera assumir e
depois posiciona-lo utilizando a linha do eixo.

[consta foto]

4. Instalacao das estacas

Utilizando um bate-estacas, instalam-se os dois pilares dianteiros [até o ponto de
conexao com os trilhos] e se ficam com os dois parafusos M 16 x 120, completos com
porca e arruela (aperto minimo 40 Nm)

[constam duas fotos]

Utilizando o bate-estacas, instale os quatro pilares posteriores (até a correspondéncia
com os furos) e fixe-os com os dois parafusos M 16 x 170 e os dois M 16 x 110 completos
com porca e arruelas (aperto minimo 40 Nm).

[consta foto]

5. Posicionamento do amortecedor

Neste ponto, os varios elementos podem ser estendidos (mddulos de 0 a 4) até
assumirem a posicao de trabalho.

A distancia correta entre os elementos é garantida pelo posicionamento dos parafusos
de quebra posicionados entre os caixilhos e os trilhos.

Neste ponto, os elementos laterais sao instalados nas laterais da estrutura, comegando
do primeiro (o da frente) até o ultimo.

O elemento n°. 1 é fixado com 2 parafusos M 16 x110 completos com duas arandelas e
uma porca colocada na posicao frontal e 2 na posicao traseira.

Os elementos de 2 a 5 sao instalados aos caixilhos com dois parafusos M 16 x 110,
completos com duas arandelas e uma porca e, entre si, com um parafuso M 10 x 50,
completo com porca.

[consta foto]

A foto acima mostra os parafusos M 10 x 50 cl. 8.8 com porca (no oval amarelo) a ser
instalados e apertados com torque de 5 Nm.

O conjunto de 14 parafusos M 10 x 50 cl. 8.8 é definido como "kit de manutencdo” pois
para 90% dos impactos sao os Unicos elementos a serem substituidos.

6. Inspecao - Manutencao
Na auséncia de impactos, o produto nao necessita de manuten¢ao; contudo, se
recomenda verificar os parafusos e seus torques de aperto a cada 2 anos.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 8

f

7. Reinicializacao do dispositivo.

Em relac@o ao tipo de impacto e a gravidade do impacto, sao identificados os seguintes
métodos:

a) Impacto frontal (no Médulo_0) com veiculo leve ou pesado com qualquer inclinagdo:
Dos testes realizados para a certificacdo s0 é necessario reposicionar os modulos na
distancia correta, identificada pelos furos nos trilhos, e recolocar os parafusos de
conexao (14 M 10 x 50 cl. 8.8)

b) Impacto lateral:

- Se os trilhos nao estiverem deformados, basta substituir os parafusos (12 M 10 x 50
cl.8.8)

- Se os trilhos estiverem deformados € necessario substituir os trilhos e o kit de
parafusos (14 M 10 x 50 cl. 8.8)

- Se os elementos laterais estiverem danificados, devem ser substituidos.

8. Durabilidade

Todos os elementos sao tratados com um processo de galvanizacdo por imersao a
quente, conforme a UNI| 1461, com espessuras minimas e revestimento de acordo com a
espessura dos varios elementos.

9. Referéncias Normativas e Técnicas
UNI EN 1317-3/2010 (Amortecedores)
UNI EN 1317-5/2012 (Marca CE)

UNI EN 22768: 1996 (tolerancias)

10. Anexos e Apéndices
Desenho completo ZML80_Total

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° G& 775

i i

e, £

1 e mher o o s gp 4 B Sveemlt

Disticos

Madulo

Estaca C

Barra

Trilho

[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
16 Estaca [ Estaca C 120 x 80 x 30 sp. 5 mm L = 1500 mm 5275 JR
15 M16 x 170 2z Parafuso M 16 x 170 TE cl, 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
14 M16 x 110 28 Parafuso M 16 x 110 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8

A3 L M16x40 8 Parafuso M 16 x 50 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas el ClOSOBE
11 M 10 x 50 14 Parafuso M 10 x 50 TE cl. 88 + porca Classe 8.8
9 Barra kS Barra S 275 JR
/3 Trilho 1 2 Tritho 1 $ 275 JR
4 Médulo 4 1 Maddulo 4 $ 275 JR

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

Revisao

.Descricao

035
3 Médulo 3 5275 JR
2 Madulo 2 S 275 JR
b Medulot o 1 LS5 R
0 Modulo 0 5275 JR
Descricao Material

Peso: kg.

No. O

Nao ha indicacdo de tolerancialogo
conforme UNI EN ISO 22768-M ;

Nao interp-i:'éuiér o desenho. Sewww.ticopter.net
tiver dividas, pergunte.

Yia Sasselli 48

Assinatura

Data

6982 Agno - Suica

__ Assinatura

Desenhado por

Monteleone

20/02/15

Data

Controlado por

Aprovado por

Desenho no. ZML_80 Total

Escala

Formato: A3

Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a proprie&éaé deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
iprévia autorizagao por escrito

11. Instalacao em base de concreto.

O amortecedor ZML80 pode ser instalado em uma base de concreto adequada que

apresente as seguintes caracteristicas:

- Resisténcia do concreto maior ou igual a C30

- Refor¢o minimo igual a 40 kg/m? de ago.

- Dimensdes minimas 6900x1000 mm

A instalacdo envolve a construcdo de seis orificios passantes de 150 mm de diametro,

onde serdo instaladas as estacas C 120 x 80 (ver esquema de montagem).

Ap6s o posicionamento do amortecedor e das estacas correspondentes, os seis orificios

serao preenchidos com argamassa reoplastica ou de resisténcia maior ou igual a C30.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

036

TRADUGAO N°

'.*ﬁ"‘ﬁ‘ﬁ"."*'f'E!f'

ey

Disticos

Estaca C

Barra

Trilho

Maédulo

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

L 66.775 037
[carimbo] Ordem dos Engenheiros da Provincia de Turim - Dr. Eng. Mauro Monteleone n. 6423 H [visto]
16 Estaca_ 6 Estaca C 120 x 80 x 30 sp. 5 mm L = 1500 mm 5275 JR
15 M16 x 170 2 Parafuso M 16 x 170 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
14 M16 x 110 28 Parafuso M 16 x 110 TE cl. 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
13 M16x40 8 Parafuso M 16 x 50 TE cl, 88 + porca + 2 arruelas Classe 8.8
11 M10x50 | 14  Parafuso M 10 x 50 TE cl, 88 + porca Classe 8.8
9 Barra 1 Barra S 275 JR
Trilho 1 2 Trilho1 5275 JR
Médulo4 | 1 Mddulo 4 5275 JR B
1 Madulo 3 $ 275 JR

7
4
3 Modulo 3
2
1

Modulo 2 Madulo 2 S275 R
_Modulo 1 b SZTSIR
0 Modulo 0 1 Madulo 0 5275 JR

Item | No. da peca . iDescricao Material

. Niao ha indicacdo de tolerancialogo
[analzal)a e - s kg foe; £ conforme UNI EN 1S0 22768M | -
Titulo: Amortecedor TUBE ZML 80 Nao interpretar o desenho. Sewww.ticopter.net
Total sobre base de concreto tiver dlvidas, pergunte.  ViaSasselli 48
Revisao_ Descricad Assinatura Data 6982 Agno - Suica
L Assinatura : Data
Desenhado por Monteleone 20/02/15
Controlado por
Aprovado por
Desenho no. ZML_80 Total_CLS
Escala Formato: A3 Rev. 2

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibi¢do de reproduzi-lo ou torna-lo publico a terceiros, sem a
prévia autorizacao por escrito

%

8.3 Fotografias do impacto
8.3.1 Fotografia do dispositivo antes do impacto
[constam 16 fotografias]

8.3.2. Foto do veiculo antes do teste
[constam quatro fotografias]

8.3.3 Foto do dispositivo depois do teste
[constam 10 fotografias]

8.3.4 Foto do veiculo depois do teste
[constam cinco fotografias]

8.4 Sequencias do impacto
[constam trés fotos]
T=-100m

[constam trés fotos]
T=0m

[constam trés fotos]
T=100m

[constam trés fotos]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGCAO N°

66.775

=
(%]
=]

T=200m
[constam trés fotos]
T=300m
[constam trés fotos]
T =400 m
[constam trés fotos]
T=>500m
[constam trés fotos]
T =600m
[constam trés fotos]
T=700m
[constam trés fotos]
T=800m

8.5: Relatorio de caracterizacao

Nota da tradutora: Anexo constante de 4 paginas em papel timbrado da OMECO SRL
Documento redigido no idioma inglés

Cabecalho:

[consta logo]

Centro Pesquisas - Provas Materiais - Calibragoes
Sede principal, administrativas e laboratorios
1-20900 - Mona (MB) - Via Monviso, 56

Tel.: 039748983 [PABX] - Fax: 039736433
www.omecosrl.it - e-mail: direzione@omecosrl.it
Filiais e Laboratorios

1-20835 - Muggio - (MB) - Via Milano 4

Tel.: 0399418049 - Fax: 0399418051
omeco@pec.omecosrl.it

I-24061 - Albano S. Alessandro (BG)

Via Madonna delle Rose, 56

Tel.: 035581016 [PABX] - Fax: 035580153

Rodapé:

Permite-se a reproducao integral do presente documento. Reprodugdes parciais ou
simples citacoes devem ser autorizadas pela OMECO.
PSQ-014/2 - Rev.0

Relatdrio de teste CSI S.p.A.

NUmero: SPT/1211/18 - Data: 31/08/2018 Viale Lomabrdia, 20
Ref. OMECO: 1941/18 -Pagina 1/4 20021 - Bollate - MI
Ref. do Cliente: -

Amostra: Amortecedor de impacto metalico “ZMP 110 Grande” - Cubo
Teste CSI: 0041/ME/HRB/18

- Descricéo e dimensoes Material

| Identificacao

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.775 039
| Tipo de armacao C 80 x 80 mm Thk 4mm S275JR { UNI EN 10025-2:2005
.. Feixe 360 x 100mm Thk 5 mm $275JR | UNI EN 10025-2:2005
 Placa360x80mmThk4 mm _S275JR |UNIEN 10025-2:2005
| Cabo 2 5,5 mm Aco
- Trilho tipo H 100 x 100mm Thk 8mm $275JR i UNI EN 10025-2:2005
| Placa do compartimento superior 300 x 260 mm Thk 3 mm S235JR i UNI EN 10025-2:2005
3 . Placa do compartimento inferior 260 x 260 mm Thk 3 mm $235JR | UNI EN 10025-2:2005
6 ‘ Parafuso HH M 16 x 50 Cl. 8.8 | EN ISO 898-1:2013
7 . Porca M 16 Cl. 8 | EN ISO 898-2: 2012
8 (Arruela 17,5 x 38 Thk 3mm___ CL.100 | UNI 6602: 2002
N arafuso TSE M 12 x 20 A2-70 | EN 150 3506-1:2010
orca M 12 e CL.10 : EN ISO 898-2: 2012
} (Arruela13x 26 Thk2mm  CL.100 | INOX UNI 6602
12 Parafuso HHM 16 x 38 . ClL. 5.8 ENISO 898-1:2013
4 Arruela 17,5 x 38 mm Thi 3 m CL 100 [UNI6602: 2002
5 T [Parafuso HHM10x50 Cl. 8.8 | EN ISO 898-1:2013
16 ‘ PorcaM 10 ClL. 6 [ EN ISO 898-2: 2012
17 _Arruela 10 x 24 mm Thk 2 mm ClL. 100 | UNI 6602: 2002

Data de recebimento: 11/06/2018 - 20/06/2018
Padrbes de teste: EN ISO 6892-1:2016 B - EN ISO 898-2: 2012 - EN ISO 6507-1:2005 -
ASTM E415:2017 - ASTM E1086-14

Procedimento de teste: OMECO PAC-147 - Ver.8 - Ed. 2018
Equipamentos: Maquinas universais identificadas SPT-0282 - SPT-0010 - Extensémetro
identificado SPT-0281 - Maquinas para as provas de dureza identificadas SAC-0123 -
Espectrometro de emissao otica identificado SAC-0247

O presente relatorio de testes se refere somente a amostra testada. A menos que
indicado diferentemente, as opera¢des de amostragem, foram realizadas pelo cliente.
Data de execucao: 18/26/07/2018

Em: Laboratorio da OMECO - Monza

Nota: As amostras de 1 a 17 se referem a SPT/1035/18
Apos a execucao dos testes, as amostras devem ser mantidas durante 20 dias [se de
acordo com a Lei 1086 e dos testes supervisionados] e durante seis meses [no caso de
outros testes]. Os registros técnicos sao mantidos durante 10 anos.

Operadores Gerente técnico
[assinatura] [assinatura] [assinatura] [assinatura] [assinatura]
Eng. N. Incampo L. Bai S. Rossi R. Carmilla Eng. M. Casaril
Pagina 2 de 4
Resultados obtidos
'E DE TRAGAO (EN ISO 6892-1)
No. de i Tamanho da 25323 da Comprimento do Temp. relj'loc;?r:e(j\eto Reslsrtae:;r;ga = Alongamento
| Mentifcagio | amostramm) |jmmy | Mmediderfmm) | () (N/mm?) (N/mm?) i
Valores obrigatérios 5275JR UNI EN 10025-2: 2275 410+ 560 S T
4,06 X 20,04 81,4 [ 50 +22 350 411 35,5
4,98 X 20,07 99,9 55 +72 365 444 31,5
4,09 X 20,02 81,9 50 +22 357 422 35,0

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TEAIGAR S 66.775 040
__TESTE DE TRAGAO_
No. de Tamanho da Temp. Resisténcia a
identificacac amostra (°C) tragao
4/1 Tamanho total +22 o 10130

TESTE DE TRACAO (EN ISC 6892-1)

) No_._de ) Tamanho da zregza: i Comprimento do Temp. r::dr;;ni:;o Resi:l;ilgzia 4 Alongamento
identificagao » amostri“(Tm) (mmy) medl?ﬁl" (mm) (°C) (N/mm?) (N/mm?) (%)
Valores obrigatorios 5275JR UN| EN 10025-2: 21275 410 = 560 223
AL 769 L 774 | 50 .20 323 476 34,5
Valores obrigatorios S275JR UNI EN 10025-2: >235 360 =510 >26
2 1,95 x 20,00 39,0 80 +20 301 383 28,0
3 1,97 x 20,06 395 80 +20 303 381 26,0
TESTE DE TRACAO para parafusos de tamanho completo (EN [SO 6892-1)
Segao
i deI:Igi.‘igae;ao Taar::::‘;:ada cruzada Temp. (°C) Resisténcia a tragao (N) Ponto de ruptura
(mm?)
— _ Necessaria Obtida
6 Completa 157,0 _ +20 2125000 149580 Parte roscada
15 Completa 58,0 +20 > 46400 51780 Parte roscada
Teste de carga da prova sobre as porcas (EN ISO 898-2) .
No. de Tamanho da ‘5:3:: A Temp. Carga de prova Carga de prova Resultados dos ©  Ponto de
identificagao amostra (mm) (mm?) (*C) solicitada (N) obtida (N} testes ruptura
7 ____Completa 57 +20 138200 138200 Satisfatdrio
10 Completa 84,3 +20 60300 60300 Satisfatdrio g
A6 i Completa 58 0 420 39400 _....39400 | Satisfatorio [ -

[consta carimbo]
OMECO s.r.l. - Monza (MB)
[consta visto]

Pagina 3 de 4

ickers de dureza ;
identificacao o Posicoes Porcas
CI 8 EN ISO 898-2 200 + 302 HV30
7 (M16) i Superficie 223 - 207 - 206
CI8 EN ISO 898-2 272 = 353 HV30
10 (M12) L Superficie 346 - 349 - 345
Cl 8 EN |5 ‘ 150 + 302 HV30
16 (M10) ‘ __Superficie 221 - 222 - 245
Teste Vickers de dureza

Identificacao | Posicoes Arruelas
Cl 100 UNI 6602 100 + 200 HV10
8 Superficie 124 - 119 - 128
1 ‘ Superficie 178 - 167 - 171
14 perficie 144 - 145 - 149
a7 Superficie o 137 - 148 - 137

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N°
¢ 66.775 041
Teste Vickers de dureza _
Identificagao i . Posicao Parafusos
. Cl5.88 o982 . 160:220HVIO
12 (M16) | Secao do corpo 191 -177 - 188
Teste HV 10 Vickers de dureza
Identificacao Posicao Parafusos
i ) Nao € obrigatorio, mas o teste de
A0 ENISO}SO& ! tra¢@o nédo é executavel
9 (M12) Secao do corpo 319 - 314 - 298
" Andlise quimica (N. A. 673 : 675)
Identificacao C % Mo TSI P [%] S %] Cr [%] Cu %] Al %]
Valores exigidos 5275JR N
| (UNI EN 10025-2:2005) | .75”70,24 < 1,60 < 0,60 s008 4 ' < 0,045 s?,&O
M 0,05 0,31 0,020 0,015 0,002 0,077 0,17 0,032
2/1 i 0,06 0,91 0,018 0,010 0,003 0,018 0,03 0,039
10,05 0,30 0,019 0,015 0,002 0,076 0,17 0,032
> 0,015% da maxima permitida para N% (0,014), nao se aplica
[consta carimbo]
OMECO s.r.l. - Monza (MB)
[consta visto]
Pagina 4 de 4
e Analise quimica (N. A, 612 = 616)

Identificacao C [%)] Mn [%] Si [%] P %] S %] Cr [%] Cu [%] ALT%]
Valores exigidos S275JR .
(UNI EN 10025-2:2005) | <0,24 s1,60 < 0,60 < 0,045 < 0,045 - < 0,60

1 0,6 0,74 0,18 0,013 0,042 0,06 0,33 0,001*
Valores exigidos 5235JR | i
(UNI EN 10025-2:2005) | < 0,19 51,50 = < 0,045 < 0,045 “ < 0,60
2 0,10 0,33 0,01 0,006 0,011 0,04 0,02 0,007*
3 0,12 0,35 0,01 0,009 0,021 0,04 0,02 0,005*
*: Se Al = 0,015% da maxima permitida para N% (0,014), nao se aplica
* O Cliente nao solicitou a determinacao de nitrogénio
 Andlise quimica (N. A. 617 - 618 -643-644)
Identificacao CIE T Mn[% | Si[H PI%] | S[H Cr [%] Mo [%] Cu [%] B [%]
Valores  exigidos z
Classe 8.8 (EN ISO 50,025 0 625 - - < 0,003
898-1: 2013) ’
6 : 0,75 | 0,07 | 0,013 | 0,006 0,25 < 0,01 < 0,01 0,0002
15 037 . 071 | 019 | 0,020 | 0,003 0,019 _.0,002 0,014 | 0,0003
Valores  exigidos %
Classe 8.8 (EN ISO < 0,58 <0,25 < 0,060 0.015
898-2: 2012) ’
T 0,38 0,78 | 0,13 | 0,012 | 0,010 0,03 <0,01 0,02 0,0004
Valores  exigidos .
Classe 6 (EN IS0 < 0,58 <0,25 < 0,060 0.015
898-2: 2012) S s
16 0,06 0,32 0,42 | 0,026 1 0,017 0,04 <0,01 0,015 0,0003

Analise quimica (N. A. 639 + 640)

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 042
Identificagao | % S %) P [%] S %] Cr [ Ni [%] Mo [%] Cu %]
:g‘%‘“"fso ;582'_‘1'“ SO0 | <2 | <1 | 005 | <003 | 15420 | 8+19 . 4
T 0,024 117 | 0,35 0,028 | 0,002 18,3 8.1 0,037 0,73
Valores  exigidos
Cl.10ENISO 898- | <0,58 & <0,30 <0,048 | 358 g
2: 2012 :
10 0,38 | 0,73 | 0,47 | 0,015 | 0,013 0,04 0,02 <0,01 0,02
Analise quimica (N. A, 641 + 642)
identificacao Crel T Mp% [ SiTe | PI%] S [%] Cr %] Mo [%] Cu %] B |
Valores  exigidos .
Classe 5.8 EN 15O | < 0,55 . . 0,050 | o5 -
898-1: 2013 ’
12 0,19 0,44 | 0,059 | 0,019 | 0,002 0,033 0,003 0,013 0,0014

[consta carimbo]
OMECO s.r.l. - Monza (MB)
[consta visto]

Data: 2018/04/15
09:05:20 +02°00”

NADA MAIS.- CS/alpha

(ladizaho
CARLA STRAMBIO

Trad. Pub. Juramentada

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



